



Лесгафтовец

Газета Национального государственного университета физической культуры, спорта и здоровья им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург

12+

ПОБЕДА ЛЕСГАФТОВЦЕВ НА МЕЖДУНАРОДНОМ ФЕСТИВАЛЕ



Университет Лесгафта — победитель медального зачета на Международном фестивале университетского спорта, который прошел в Екатеринбурге.

Наша сборная обошла 280 команд вузов из 36 стран Шанхайской организации сотрудничества (ШОС), БРИКС (Бразилия, Россия, Индия, КНР, Южная Африка) и СНГ. Лесгафтовцы продемонстрировали

свое мастерство в художественной гимнастике, боксе, дзюдо, греко-римской борьбе, вольной борьбе, самбо, тхэквондо, теннисе, плавании и прыжках в воду.

На международном фестивале в Екатеринбурге честь НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург защищали 89 представителей нашего вуза, включая тренеров. Соревнования приняли шесть спортивных

объектов столицы Свердловской области. По итогам 13 соревновательных дней победителями и призерами Международного фестиваля университетского спорта стали представители 85 российских вузов.

Сборная Университета Лесгафта уже за день до окончания фестиваля досрочно стала победителем медального зачета.

Продолжение на стр. 2

ХІХ ЛЕСГАФТОВСКАЯ НЕДЕЛЯ

В сентябре традиционно проходит Лесгафтовская университетская неделя, в этом году уже девятнадцатая. Это вводные лекции для первокурсников, ознакомительные уроки, знакомство с традициями вуза.

Стр. 3-4

ИТОГИ ЗАСЕДАНИЯ УЧЕНОГО СОВЕТА

На Ученом совете были рассмотрены итоги работы в прошлом учебном году и представлены главные перспективы. Структура вуза претерпевает изменения и совершенствуется.

Стр. 4-5

УСПЕХИ СТУДЕНТОВ В СОРЕВНОВАНИЯХ МЕСЯЦА

Наши универсанты вернулись с медалями с чемпионата мира по тхэквондо ИТФ, международных соревнований по каратэ, всероссийских соревнований по парусному спорту и фестиваля спортивного ориентирования.

Стр. 6-7

ПОБЕДА ЛЕСГАФТОВЦЕВ НА МЕЖДУНАРОДНОМ ФЕСТИВАЛЕ

Начало на стр. 1. Наши студенты показали высочайшее мастерство в художественной гимнастике, боксе, дзюдо, греко-римской борьбе, вольной борьбе, самбо, тхэквондо, теннисе, плавании и прыжках в воду.

Лесгафтовцы завоевали 24 золотые медали, 22 серебряных и 26 бронзовых, существенно опередив соперников в командном зачете. Общее количество завоеванных медалей – 72.

Особенно отметим успехи спортсменов по художественной гимнастике и пловцов, завоевавших во всех видах программ призовые места, также большое количество медалей в копилке наших дзюдоистов, тхэквондистов.

Самой успешной спортсменкой фестиваля признана Яна Шакирова, студентка Университета Лесгафта. На ее счету 6 золотых медалей, 2 серебряных, 1 бронзовая медаль в плавании.



ПЛАВАНИЕ

Шакирова Яна	Золото: 6 Серебро: 2 Бронза: 1
Гайнуллина Рената	Золото: 2 Серебро: 2 Бронза: 1

Шишина Василиса	Золото: 2 Серебро: 2
Москаленко Ксения	Золото: 1 Серебро: 1
Фофанов Максим	Золото: 4 Серебро: 2 Бронза: 1
Ткачев Алексей	Золото: 4 Серебро: 1 Бронза: 1
Кукушкин Василий	Золото: 3 Серебро: 3 Бронза: 1
Косенков Даниил	Золото: 1 Серебро: 3 Бронза: 2
Павлов Алексей	Золото: 3 Серебро: 2
Марьян Илья	Золото: 1 Серебро: 2
Крон Егор	Серебро: 1 Бронза: 1
Асхабов Дмитрий	Золото: 1
Зайцев Данил	Золото: 1 Серебро: 1

ДЗЮДО

Арцыбашева Регина	Бронза: 2
Борисова Глафира	Серебро: 1 Бронза: 1
Борисова Ольга	Бронза: 1
Золотухин Артем	Золото: 2
Кириченко Дана	Бронза: 2
Парчиев Акрман	Золото: 1 Серебро: 1
Петров Иван	Золото: 1 Бронза: 1
Точиев Юсуп	Золото: 1 Бронза: 1
Удод Владимир	Золото: 1

ТЕННИС

Шумилин Артем	Бронза: 1
Кухарев Глеб	Бронза: 2
Гаврилова Елизавета	Бронза: 1

ПРЫЖКИ В ВОДУ

Черепяхин Александр	Золото: 1 Серебро: 2 Бронза: 2
Фролова Виктория	Золото: 1 Серебро: 1
Конаныхина Анна	Серебро: 1 Бронза: 1

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ГИМНАСТИКА

Батасова Анна	Золото: 4
Гильдт Ангелина	Золото: 4
Капралова Алена	Золото: 4
Метелькова Карина	Золото: 4
Тищенко Алиса	Золото: 4
Гайнуллина Екатерина	Золото: 4
Воронцова Екатерина	Серебро: 1
Цветкова Анастасия	Серебро: 1
Крестьянскова Алена	Серебро: 1
Пургина Валерия	Серебро: 1
Жданова Алена	Серебро: 1
Яценко Аделина	Серебро: 1
Приданникова Дарья	Золото: 5
Гузенкова Анастасия	Золото: 4
Олифиренко Нина	Золото: 3
Саргсян Сильва	Серебро: 2 Бронза: 2
Страшко Анна	Серебро: 3
Соколова Анна	Серебро: 2

БОКС

Ганюкова Ангелина	Серебро: 1
Хоркуш Александра	Бронза: 1
Козлова Дарья	Бронза: 1

ТХЭКВОНДО ВТФ

Ряднинская Елизавета	Золото: 1 Серебро: 1
Куц Анна	Серебро: 2
Тимофеев Максим	Серебро: 1
Крадинова Ульяна	Серебро: 1 Бронза: 1
Арсентьев Даниил	Бронза: 1
Наумова (Фоменко) Елизавета	Серебро: 1

САМБО

Книгин Виктор	Бронза: 1
Дикая Валентина	Бронза: 1

ГРЕКО-РИМСКАЯ БОРЬБА

Тошев Довуджон	Серебро: 1
-------------------	------------



ЖЕНСКАЯ БОРЬБА

Гурская Вероника	Бронза: 1
---------------------	-----------

Все студенты университета проявили мастерство, волю к победе и с успехом представили старейший физкультурный вуз России.

Анастасия Ашижева

ХІХ ЛЕСГАФТОВСКАЯ УНИВЕРСИТЕТСКАЯ НЕДЕЛЯ ДЛЯ ПЕРВОКУРСНИКОВ

Недавние абитуриенты пополнили сообщество лесгафтовцев. С первых дней учебного года первокурсников знакомят с многолетними традициями вуза. Студенческая жизнь нашего университета вновь насыщена интересными встречами и мероприятиями. Для них в первую очередь организуют вводные лекции, ознакомительные уроки. В сентябре традиционно проходит Лесгафтовская университетская неделя, в этом году уже девятнадцатая.

В первые недели сентября для первокурсников прошли ознакомительные экскурсии «Знакомство с экспозициями Исторического центра Университета», «Знакомство с экспозициями музея кафедры анатомии».

11 сентября стартовали этапы командообразующего мероприятия «Знай наших». Финал состоится 4 октября.

13 сентября студенты отправились в деревню Ляды Гатчинского района, чтобы почтить память партизан — студентов Университета Лесгафта. Вместе с ректором НГУ



им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург Сергеем Петровым и советником ректора по молодежной политике, заведующим кафедрой социально-гуманитарных дисциплин Владимиром Пыжом первокурсники посетили территорию Храма Святых Константина и Елены, где установлен мемориал в память о подвиге лесгафтовцев.

20 сентября, в день рождения основателя нашего университета — биолога, анатома, врача, педагога и прогрессивного общественного деятеля Петра Францевича Лесгафта — первокурсники вуза посетили мемориал Петру Францевичу на Волковском кладбище «На литературских мостках». Петр Францевич родился в Санкт-Петербурге в семье

обрусевшего немца. Он получил хорошее начальное домашнее образование, поступил в Медико-хирургическую академию. Став доктором медицины и хирургии, много преподавал, создал Санкт-Петербургскую биологическую лабораторию.

Именно при ней в 1896 году Петр Францевич организовал Высшие научные курсы подготовки воспитательниц и руководительниц физического образования. С этого момента в истории развития спорта и физической культуры начался принципиально новый этап.

Прошло почти двести лет, а дело великого ученого живет и остается нужным людям. Университет Лесгафта — один из ведущих спортивных вузов России, старейшее учебное заведение в сфере физкультурного образования.

Наш университет бережно хранит свои славные традиции, заложенные основателем Петром Францевичем Лесгафтом, создает и успешно воплощает в жизнь самые прогрессивные идеи и проекты на благо процветания России, здоровья и будущего всего человечества.

В спортивных мероприятиях Лесгафтовской недели — соревнованиях Спартакиады Первокурсников — участвуют не только студенты, в них могут соревноваться и представители профессорско-преподавательского состава вуза. В программе помимо студенческих соревнований по волейболу, баскетболу 3x3, мини-футболу,

киберспорту пройдут турниры в том числе и для ППС — по настольному теннису, шашкам, соревнования по спортивному ориентированию. А также в Тестировании ВФСК ГТО в рамках «ГТО — Многоборье» могут принимать участие студенты, профессорско-преподавательский состав, работники вуза и участники из приглашенных вузов.

Закрытие XIX Лесгафтовской университетской недели и итоговые соревнования Спартакиады состоятся 4 октября 2023 года на площадке учебно-тренировочного центра «Кавголово» в Токсово.

**Пресс-центр
Университета Лесгафта**

ИТОГИ ЗАСЕДАНИЯ УЧЕНОГО СОВЕТА

На Ученом совете, предваряющем новый 2023-2024 учебный год, были рассмотрены итоги работы коллектива в прошлом учебном году и представлены главные перспективы. Структура НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург претерпевает изменения и совершенствуется. Реструктуризация университета направлена прежде всего на повышение качества образования.

На Ученом совете 30 августа 2023 года с содержательными докладами выступили ректор Университета Лесгафта Сергей Петров, проректор по учебно-воспитательной работе вуза Василий Соловьев, проректор по науке, инновациям и цифровой трансформации Юрий Макаров. На заседании были заслушаны итоги государственной аттестации выпускников 2023 года и состоялось голосование на замещение штатных и вакантных должностей профессорско-преподавательского состава.

В торжественной обстановке в связи с уходом на пенсию состоялось вручение Благодарности за многолетний плодотворный труд в области науки и высшего образования, за большой личный вклад

в развитие университета, за преданное служение Родине и активную гражданскую позицию Александру Николаевичу Суркову. Ректор университета также вручил дипломы Юрию Макарову и профессору кафедры теории и методики спортивных игр Наталье Лутковой и за третье место в Первом чемпионате мира по науке, который состоялся в Объединенных Арабских Эмиратах.

В докладе об итогах работы коллектива Университета Лесгафта в 2022-2023 гг. и о задачах на следующий учебный год Сергей Петров отметил, что вуз в срок полностью справился с разработкой и согласованием программы развития в соответствии с поручением Министерства спорта России. Данная программа была также поддержана исполнительными властями Санкт-Петербурга: Комитетом по науке и высшей школе и Комитетом по физической культуре и спорту.

В настоящее время в рамках реализации данной программы происходят важные внутренние организационно-структурные преобразования университета. В состав

НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург входят 5 институтов, 9 факультетов и 38 кафедр, а также обеспечивающие учебные подразделения. В прошедшем году в рамках реализации Программы развития университета создан Центр инновационного развития молодежной политики и карьеры обучающихся, выпускников и преподавателей, который активно занимается развитием виртуального сервиса — здесь в данный момент уже зарегистрировано около трех тысяч пользователей.

По реализации плана развития университета были созданы следующие подразделения: факультет управления общественных отношений и Центр международных образовательных программ в Институте менеджмента и социальных технологий, Институт спорта, факультет физкультурного образования. В Университете Лесгафта реализуется 10 направлений подготовки бакалавров, представленных в 18 направленностях, 9 направлений подготовки магистров, представленные в 16 направленностях.

Для обучающихся и преподавателей формируются внешние и внутренние карьерные события, открыт проект Росмолодежи «Студенческий форпост», который способствует профессиональной реализации учащихся в помощь



построения индивидуальной траектории личностного роста. В прошедшем учебном году в университете прошли многочисленные встречи и мастер-классы, на которых выступали заслуженные тренеры, общественные деятели, журналисты; состоялись мероприятия по пожарной безопасности, экологии и мн. др. В сентябре в вузе стартовали Открытые студенческие соревнования в формате Игр Будущего – фиджитал-игры. Таким образом, как подчеркнул Василий Соловьев, реструктуризация университета в прошедшем учебном году была направлена прежде всего на повышение качества образования.

Одной из первоочередных задач, реализованных в прошедшем году, была работа по ремонту и восстановлению инфраструктуры вуза. В данный момент ведется масштабный ремонт этажей и мест общего пользования общежития университета. Государственного финансирования для решения этой задачи в полном объеме недостаточно. Из бюджета вуза будут выделены средства на замену и ремонт окон. Сергей Петров обратил внимание на то, что полное завершение ремонта в общежитии – это принципиальный и важный вопрос, который должен быть в ближайшее время закрыт.

Ректор также отчитался о финансово-экономической деятельности вуза и кадровом обеспечении, о цифровой трансформации, заключении соглашений с федерациями спорта, образовательных проектах, международной деятельности.

Существенным изменением в программе развития сотрудничества с другими странами стало заключение Соглашения с Шэньянским институтом физической культуры, который предполагает сетевое обучение китайской стороны. Кроме того, запланировано обучение наших студентов в Китае.

Особое место в области развития сотрудничества вуза занимает патриотическое воспитание и поддержка вновь присоединенных земель. В связи с этим ведется совместная работа с Мариупольским государственным университетом, организованы сборы детских новогодних подарков, комплектов одежды для раненых военнослужащих.

В области образовательной политики принципиально важным является участие Университета Лесгафта в федеральных проектах и программах, в исполнении государственных заданий, среди которых ключевым моментом остается реализация программы «Спорт – норма жизни». Вуз с успехом реализует подготовку и переподготовку специалистов для Центров раннего развития детей «Стань чемпионом» в рамках исполнения поручения Президента Российской Федерации о создании для детей таких центров.

В своем отчете о научно-исследовательской деятельности Юрий Макаров подчеркнул важность повышения количества получения ученых степеней среди преподавателей и магистрантов университета. В настоящее время в вузе открыты два новых диссертационных совета

по теории и методике спорта и по оздоровительной и адаптационной физической культуре. По отчету о реализации государственного задания, степень выполнения промежуточной и итоговой отчетности составила сто процентов. За прошедший учебный год состоялось подписание ряда важных научных контрактов, были получены Свидетельства о регистрации товарного знака, патента на изобретение, полезных моделей, баз данных.

В области спортивной работы Университет Лесгафта – один из семи вузов страны – был признан экспериментальной инновационной площадкой по подготовке студенческих сборных команд. В связи с этим впервые в истории мы создали Центр спортивной подготовки по двум видам спорта: художественная гимнастика и биатлон. Университет Лесгафта в рамках реализации задач проекта нацелен не только на достижение высоких спортивных результатов своих воспитанников, но и на развитие студенческого спорта в целом.

«Университет Лесгафта остается ведущей образовательной организацией страны в области физической культуры и спорта, – подчеркнул Сергей Петров. – Мы выполняем больше всех, в срок и качественно государственное задание по научным темам. В этом году наш вуз выпустил более тысячи специалистов. Среди них – порядка двадцати процентов выпускников с дипломами с отличием».

Сергей Иванович напомнил слова Президента о показателях, на которые должны ориентироваться вузы в подготовке выпускников. Это – уровень трудоустройства, уровень заработка и уровень востребованности на рынке труда. По этим критериям НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург был и остается в числе первых высших учебных заведений России.

Анастасия Ашижева

УСПЕХИ ЛЕСГАФТОВЦЕВ В СОРЕВНОВАНИЯХ МЕСЯЦА



ФЕСТИВАЛЬ СПОРТИВНОГО ОРИЕНТИРОВАНИЯ СРЕДИ СТУДЕНТОВ

Наши универсанты заняли второе место в общекомандном зачете среди 28 вузов на Фестивале спортивного ориентирования среди студентов.

Фестиваль проходил в Нижнем Новгороде 22-25 августа 2023 года.

НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург представили студенты кафедры теории и методики неолимпийских видов спорта вуза: Софья Климочкина, 1 курс; Юлия Курочкина, 2 курс; Юлия Усова, выпускница 2023 года; Анастасия Белякова, 3 курс; Петр Волков, 2 курс, и Михаил Беляков, 4 курс.

Поздравляем спортсменов, тренеров, коллектив кафедры и желаем новых побед!

МЕДАЛИ ЛЕСГАФТОВЦЕВ НА XXII ЧЕМПИОНАТЕ МИРА ПО ТХЭКВОНДО ИТФ

19-27 августа 2023 года состоялся XXII чемпионат мира по тхэквондо ИТФ. Он проходил в столице Казахстана в городе Астане. В чемпионате мира приняли участие более 70 стран. Сборная России выступала с национальным гимном и флагом. Первое место заняли родоначальники тхэквондо, сборная Северной Кореи, на втором месте расположилась сборная России и третье место заняла сборная Греции. В соревнованиях приняли участие лучшие

спортсмены из следующих регионов России: Москва, Санкт-Петербург, Новосибирская область, Владимирская область, Республика Бурятия, Красноярский край, Краснодарский край, Свердловская область, Самарская область, Пермский край и др.

Наша делегация вновь была одной из самых представительных и продемонстрировала всему миру высокую технику и готовность составлять серьезную конкуренцию основателям этого вида спорта — сборной Северной Кореи.

Выпускник Университета Лесгафта кафедры теории и методики тхэквондо и СБЕ участвовал на чемпионате мира в составе сборной команды России. Никита Михайлов в весовой категории свыше 92 кг во второй раз завоевал наивысший титул в данном виде спорта — золотую медаль в личном спарринге. Также Никита в составе сборной команды России завоевал серебряную медаль в дисциплине «Разбивание досок-группа» и бронзовую медаль в спарринг-командных соревнованиях.

Студентка кафедры психологии им. А.Ц. Пуни Анастасия Лебедева также принимала участие в чемпионате мира. Она завоевала бронзовую медаль в формальных комплексах III дан.

Поздравляем лесгафтовцев с отличным выступлением и желаем дальнейших побед!



ВСЕРОССИЙСКИЕ СОРЕВНОВАНИЯ СРЕДИ СТУДЕНТОВ ПО ПАРУСНОМУ СПОРТУ

С 7 по 10 сентября 2023 года в Санкт-Петербурге проходил 9-й финальный этап Всероссийской Студенческой парусной лиги. Это одно из важнейших событий студенческого спортивного движения России. На соревнования приехало рекордное количество участников — 200 студентов из 25 вузов России, 48 команд. Помимо петербуржцев в регате принимали участие студенты из Ростова-на-Дону, Калининграда, Москвы. Соревнования проходили в акватории Финского залива. Они



включали в себя Кубок Студенческой парусной лиги, финал студенческих соревнований за Кубок губернатора и чемпионат вузов Северной столицы по парусному спорту.

Первые два дня прошли квалификационные гонки — согласно жеребьевке весь флот был разделен на два дивизиона. По итогам квалификации отобрано 25 сильнейших команд, которые сформируют «Золотой флот» и будут бороться за призовые места. Остальные 23 команды сформируют «Серебряный флот».

Первый день регаты прошел как нельзя удачно. Солнечная погода, хороший западный ветер с порывами до 14 узлов позволили провести у первого дивизиона все запланированные 4 гонки, которые получились очень динамичными и красочными. На следующий день прошли гонки у второго дивизиона, сформированы Серебряный и Золотой флоты.

Лидерами первого дивизиона стали команды: ИТМО (Санкт-Петербург); Санкт-Петербургский горный университет (Санкт-Петербург); РГУ нефти и Газа им. И.М. Губкина (Москва); НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург.

Финальному этапу в Санкт-Петербурге предшествовали 8 напряженных этапов, прошедших в Новороссийске, Геленджике, Севастополе, Москве, Калининграде. Студенты все лето зарабатывали очки в копилку своих вузов. Подходя к финальному этапу в топ 5 сезона 2023 вошли: ДГТУ (Ростов-на-Дону) (474,5 очков); МГУ им. М.В. Ломоносова (Москва) (434,5 очков); РГУ нефти и газа им. И.М. Губкина (Москва) (246 очков); ИТМО (Санкт-Петербург) (232,5 очков); НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург (172,5 очков).

В этом году наш университет собрал 6 экипажей! Но увы, в тройку лидеров НГУ им. П.Ф. Лесгафта не вошел.

Однако отметим призовое место Университета Лесгафта в чемпионате вузов Санкт-Петербурга по парусному спорту — в этих соревнованиях команда заняла 2 место.

По итогам трех этапов Кубка губернатора Санкт-Петербурга команда Национального государственного университета физической культуры, спорта и здоровья имени П.Ф. Лесгафта стала второй. Поздравляем!



УДАРНАЯ «ПЕТЕРБУРГСКАЯ ОСЕНЬ»

С 9 по 10 сентября 2023 года в Санкт-Петербурге прошли международные соревнования по кататэ «Петербургская осень». Турнир проходил в конгрессно-выставочном центре «Экспофорум». В соревнованиях приняли участие более 800 спортсменов из 15 стран и 28 регионов России.

Россию представляли 7 лесгафтовцев и показали следующие результаты:

Золото:

- Данила Михайличенко, студент 3 курса, 316 группы, кафедра теории и методики тхэквондо и спортивно-боевых единоборств;
- Анна Родина, выпускник магистратуры, кафедра менеджмента и экономики спорта.

Серебро:

- Милана Старосельцева, студентка 2 курса, 227 группы, факультет образовательных техноло-

гий адаптивной физической культуры Института АФК;

- Зураб Габелия, студент 5 курса, 508 группы, кафедра теории и методики бокса им. ЗТР СССР А.Н. Кудрина.

Бронза:

- Валерия Стадник, студентка 1 курса, 1м-9 группы, кафедра менеджмента и экономики спорта;
- Даниил Грецкий, студент 2 курса, 217 группы, кафедра теории и методики тхэквондо и спортивно-боевых единоборств;
- Анна Бойко, студентка 1 курса, 1м-6 группы, кафедра теории и методики бокса им. ЗТР СССР А.Н. Кудрина.

Поздравляем спортсменов и коллективы кафедр с завоеванием награды и желаем дальнейших успехов!

Пресс-центр
Университета Лесгафта



УНИВЕРСИТЕТ — ТЕРРИТОРИЯ ЗДОРОВЬЯ И БЕЗОПАСНОСТИ



В НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург ежегодно в рамках программы «Университет — территория здоровья и безопасности» проходит ряд мероприятий для студентов профилактической и воспитательной работы.

На легкоатлетическом стадионе Университета Лесгафта 2 сентября 2023 года состоялись информационно-просветительское мероприятие и турнир по борьбе. Мероприятие организовано Комитетом по межнациональным отношениям и реализации миграционной политики в Санкт-Петербурге совместно с Координационным Советом Таджикской диаспоры в Санкт-Петербурге и Ленинградской области и Духовным управлением мусульман Санкт-Петербурга и Северо-Западного региона России, при поддержке Администрации Адмиралтейского района Санкт-Петербурга.

Проведен любительский турнир по борьбе среди трудовых мигрантов «Борьба против терроризма». К участникам мероприятия со словами, осуждающими терроризм, обратились заместитель председателя Комитета по межнациональным отношениям и реализации миграционной политики в Санкт-Петербурге Андрей Друшляков, председатель Духовного управления мусульман Санкт-Петербурга и Северо-Западного региона России Равиль Панчеев, заместитель председателя

отдела по взаимоотношениям Церкви и Общества Санкт-Петербургской епархии, протоиерей Вадим Буренин, председатель координационного совета Таджикской диаспоры в Санкт-Петербурге и Ленинградской области Фарход Бердов. Собравшиеся минутой молчания почтили память всех погибших от террористических атак и отдали дань уважения сотрудникам силовых структур, погибшим при предотвращении терактов и спасении заложников. В мероприятии приняли участие более 100 человек.

Память жертв террористических актов почтили в России 3 сентября. День солидарности в борьбе с терроризмом приурочен к трагическим событиям, произошедшим 1-3 сентября 2004 года в городе Беслане: тогда во время праздничной линейки в честь Дня знаний на школу №1 напали террористы. На празднике в этот момент находились более 1000 человек. В результате теракта погибли 333 человека, из которых 186 — дети в возрасте до 17 лет.

Эта трагедия стала одной из самых масштабных и самых бесчеловечных в новейшей истории России. В память о жертвах Беслана 21 июля 2005 года в России был учрежден День солидарности в борьбе с терроризмом. Мы скорбим о погибших и вновь вспоминаем о бдительности каждого из нас и о приоритете борьбы с терроризмом для нашей страны.

Лекция для студентов, направленная на борьбу с явлениями, имеющими разрушительный потенциал: терроризмом, преступностью, экстремизмом, состоялась в Актовом зале вуза в рамках программы вуза «Университет — территория здоровья и безопасности» 4 сентября 2023 года.

О негативных явлениях в современном обществе рассказали Андрей Друшляков — заместитель председателя Комитета по межнациональным отношениям и реализации миграционной политики в Санкт-Петербурге; Леонид Штельмах — полковник полиции в отставке, ветеран спецподразделений МВД; Марат Курбанов — сотрудник ЦПЭ МВД; Людмила Тихонова — заместитель руководителя Координационного центра СПбГУПТД.

Проректор по безопасности вуза Сергей Игошин подытожил: борьба с экстремизмом и терроризмом стала важнейшей государственной задачей современной России. Университет Лесгафта стоит на защите мирного образовательного пространства, обеспечении безопасной среды обучения, ведет широкую профилактическую деятельность по предотвращению экстремизма в молодежной среде не только в стенах вуза, но и за его пределами.

В течение года в вузе будут проходить открытые лекции и семинары, научно-просветительские беседы и демонстрация видеофильмов с целью профилактики национализма и экстремизма, борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков, борьбы с допингом и другими негативными явлениями среди спортсменов, студентов.

Анастасия Ашижева

НАВИГАТОР ПРЕСТИЖА



Университет Лесгафта принял участие в образовательной выставке «Навигатор поступления», которая прошла 9 и 10 сентября в Санкт-Петербурге. Наш вуз представил образовательные возможности для будущих абитуриентов.

На образовательной выставке «Навигатор поступления» более 50 вузов презентовали предстоящую приемную кампанию. Гости ярмарки вузов узнали о проходных баллах, бюджетных местах, льготах и преимуществах обучения на каждом направлении. В течение двух дней старшеклассники и их родители могли посетить экспертные лекции, мастер-классы. На выставке посетители могли пройти профориентационный тест, разобрать результаты с экспертом по профориентации.

Университет Лесгафта на выставке представляли специалист приемной комиссии Константин Манасевич, специалисты Института дополнительного образования Екатерина Асанина и Арина Артюшкина.

«Все желающие к нам поступить уже многое знают про спорт, — говорит Константин Манасевич. — Каждый год у нас хороший поток на спортивные направления».

Большой интерес представляют для абитуриентов новые, развиваю-

щиеся направления в образовании, такие как киберспорт. Университет Лесгафта активно работает в этой сфере, не первый год выпускаются специалисты по этому направлению. Большой интерес на выставке вызывало направление спортивной журналистики. Немалое число людей интересовались медицинскими профессиями, они узнавали про сестринское дело (программа среднего профессионального образования в вузе) и Факультет здоровья и реабилитологии.

Арина Артюшкина отметила, что на образовательной выставке Университет Лесгафта отличает теплый прием и узнаваемый бренд.

«У нас было много шариков с логотипом Лесгафта. Когда мы раздали все, весь зал будто превратился в один поток наших будущих студентов. От этого остальные также потянулись к нам», — поделилась Арина Артюшкина. Специалисты нашего вуза сообщили гостям стенда о порядке поступления и особенностях приема в вуз в 2024 году.

11 октября Университет Лесгафта примет участие в Петербургской образовательной выставке «Горизонты образования». Она пройдет в конгресс-холле «Васильевский» (наб. реки Смоленки, д.2) с 10:00 до 18:00. Приглашаем посетить стенд Университета Лесгафта!

5 ноября Университет Лесгафта ждет своих абитуриентов и их родителей на Дне открытых дверей в вузе (ул. Декабристов, д.35). В программе яркие показательные выступления спортсменов-лесгафтовцев, информация администрации вуза и Приемной комиссии.

Артем Сечко



ЖЕМЧУЖИНЫ НИЖЕГОРОДСКОГО КРАЯ



Сотрудники Университета Лесгафта посетили Нижний Новгород и его окрестности. Поездка была организована профсоюзным комитетом сотрудников НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург.

Программа поездки включала в себя посещение всех главных достопримечательностей Нижегородского края. Во время экскурсии «Город над Волгой и Окой» наши коллеги узнали легенды о Дятловых горах, побывали на Стрелке, месте, где сливаются две великих реки — Волга и Ока.

Нельзя было обойтись без Нижегородской ярмарки — символа купеческой столицы России. Чкаловская лестница и памятник знаменитому летчику Валерию Чкалову — «визитная карточка» города. Экскурсанты увидели собор Александра Невского на деревянных плотках на слиянии Волги и Оки, третий по величине в России, памятник Минину и Пожарскому (точная копия памятнику на Красной площади в Москве).

Нижний Новгород — родина народного ополчения 1612 года, осво-

бодившего Москву от поляков. Это роскошные купеческие особняки, доходные дома на самых красивых улицах Нижневолжской и Верхневолжской набережной с Усадьбой Рукавишниковой, улица Рождественская — бизнес-сити XIX века, улица банков и бирж, парокондуктов, ресторанов и первого водопровода XIX века и ее жемчужина — Строгановская церковь с белокаменной резьбой в форме корабля, Кремль — древние стены и башни.

В Нижегородском Кремле экскурсанты вспомнили историю, изучая средневековую крепость, памятник архитектуры XVI века, глухие башни в несколько ярусов, неприступные стены с узкими бойницами, Собор Михаила Архангела, где покоится прах Кузьмы Минина. Сохранилось 13 башен, длина кремлевской стены — 2045 м, высота стен с зубцами — 12 м, толщина стен — 5 м, высота башен — 18-22 м.

В течение 58 лет Нижний Новгород носил имя Горький. Гости из Университета Лесгафта посетили Музей детства А.М. Горького «Домик

Каширина», который представляет собой яркую иллюстрацию автобиографической повести писателя «Детство». Подлинная обстановка дома мещан Кашириных, деда и бабушки А.М. Горького рассказывает о жизни нижегородцев в конце XIX века, о характерах, обычаях и традициях русского дома.

Экскурсанты имели возможность пройти по канатной дороге над рекой Волгой на высоте 95 метров, которая соединяет два города — Нижний Новгород и Бор. С этого пути открывается живописная панорама Нижнего Новгорода и его окрестностей. Это единственная в мире канатная дорога с безопорным пролетом длиной 880 метров, проходящая над судоходной рекой.

С реки Нижний Новгород выглядит совсем не так, как внутри, поэтому туристам были предложены речные прогулки на теплоходе по Волге и Оке.

Загородная экскурсия предусматривала поездку в Арзамас и Дивеево.

Арзамас имеет славную историю и множество архитектурных сооружений, которые нельзя отыскать в других городах России или зарубежья.

Дивеево — «четвертый удел Пресвятой Богородицы» на Земле — четвертый после Иверии (Грузии), Афона и Киева удел, где она по преимуществу обитает. Экскурсанты посетили Свято-Троицкий Серафимо-Дивеевский монастырь, Свято-Троицкий собор, где покоятся мощи св. Серафима Саровского, канавку Пресвятой Богородицы.

В программу также вошли экскурсии в Городец, центр народных промыслов, где можно было увидеть «пряничные домики» с глухой резьбой, памятник А. Невскому, оборонительные сооружения XII века, Феодоровский монастырь 1154 г. Экскурсанты посетили музей «Город Мастеров», посвященный истории деревянного зодчества области периода XVI-XIX веков — скромные крестьянские постройки, дома зажиточных купцов, роскошный княжеский терем; музей Самоваров — крупнейший музей самоваров в России.

**ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
«НАЦИОНАЛЬНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ, СПОРТА И ЗДОРОВЬЯ
ИМЕНИ П.Ф. ЛЕСГАФТА, САНКТ-ПЕТЕРБУРГ»
15 СЕНТЯБРЯ 2023 ГОДА ОБЪЯВЛЯЕТ**

КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ДОЛЖНОСТЕЙ:**ПРОФЕССОР ПО КАФЕДРЕ:****педагогика** — 1 ставка, 1 ставка**социальных технологий и массовых коммуникаций в спорте** — 0,5 ставки**физической реабилитации** — 0,25 ставки, 0,5 ставки

Квалификационные требования к кандидатам определяются в соответствии с Приказом Минздравсоцразвития РФ от 11.01.2011 № 1н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел "Квалификационные характеристики должностей руководителей и специалистов высшего профессионального и дополнительного профессионального образования"».

Требования к кандидату: высшее профессиональное образование, ученая степень доктора наук и стаж научно-педагогической работы не менее 5 лет или ученое звание профессора.

ДОЦЕНТ ПО КАФЕДРЕ:**иностранных языков** — 1 ставка**менеджмента и экономики спорта** — 0,5 ставки**теории и методики гимнастики** — 1 ставка**теории и методики физической культуры** — 0,5 ставки

Квалификационные требования к кандидатам определяются в соответствии с Приказом Минздравсоцразвития РФ от 11.01.2011 № 1н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел "Квалификационные характеристики должностей руководителей и специалистов высшего профессионального и дополнительного профессионального образования"».

Требования к кандидату: высшее профессиональное образование, ученая степень кандидата (доктора) наук и стаж научно-педагогической работы не менее 3 лет или ученое звание доцента (старшего научного сотрудника).

СТАРШИЙ ПРЕПОДАВАТЕЛЬ ПО КАФЕДРЕ:**теории и методики гимнастики** — 1 ставки**социальных технологий и массовых коммуникаций в спорте** — 0,5 ставки**теории и методики хоккея** — 1 ставка**теории и методики футбола** — 1 ставка**теории и методики борьбы** — 1 ставка

Квалификационные требования к кандидатам определяются в соответствии с Приказом Минздравсоцразвития РФ от 11.01.2011 № 1н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел "Квалификационные характеристики должностей руководителей и специалистов высшего профессионального и дополнительного профессионального образования"».

Требования к кандидату: высшее профессиональное образование и стаж научно-педагогической работы не менее 3 лет, при наличии ученой степени кандидата наук стаж научно-педагогической работы не менее 1 года.

ПРЕПОДАВАТЕЛЬ ПО КАФЕДРЕ:**теории и методики гимнастики** — 1 ставка, 0,5 ставки

Квалификационные требования к кандидатам определяются в соответствии с Приказом Минздравсоцразвития РФ от 11.01.2011 № 1н «Об утверждении Единого квалификацион-

ного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел "Квалификационные характеристики должностей руководителей и специалистов высшего профессионального и дополнительного профессионального образования"».

Требования к кандидату: высшее профессиональное образование и стаж работы в образовательном учреждении не менее 1 года, при наличии послевузовского профессионального образования (аспирантура, ординатура, адъюнктура) или ученой степени кандидата наук — без предъявления требований к стажу работы.

АССИСТЕНТ ПО КАФЕДРЕ:**социальных технологий и массовых коммуникаций в спорте** — 0,25 ставки, 0,25 ставки

Квалификационные требования к кандидатам определяются в соответствии с Приказом Минздравсоцразвития РФ от 11.01.2011 № 1н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел "Квалификационные характеристики должностей руководителей и специалистов высшего профессионального и дополнительного профессионального образования"».

Требования к кандидату: высшее профессиональное образование и стаж работы в образовательном учреждении не менее 1 года, при наличии послевузовского профессионального образования (аспирантура, ординатура, адъюнктура) или ученой степени кандидата наук — без предъявления требований к стажу работы.

ВЫБОРЫ НА ЗАМЕЩЕНИЕ ДОЛЖНОСТЕЙ:**заведующий кафедрой теории и методики футбола** — 1 ставка

Квалификационные требования к кандидатам определяются в соответствии с Приказом Минздравсоцразвития РФ от 11.01.2011 № 1н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел "Квалификационные характеристики должностей руководителей и специалистов высшего профессионального и дополнительного профессионального образования"».

Требования к кандидату: высшее профессиональное образование, наличие ученой степени и ученого звания, стаж научно-педагогической работы или работы в организациях по направлению профессиональной деятельности, соответствующей деятельности кафедры, не менее 5 лет.

Дата проведения конкурса и выборов — 16 ноября 2023 г. в Актовом зале университета (190121, Санкт-Петербург, улица Декабристов, дом 35, учебный корпус №1).

С 25 сентября 2023 года по 27 октября 2023 года осуществляет прием документов от кандидатов на замещение вышеназванных должностей.

Срок подачи документов и заявлений на конкурс — с 25 сентября по 27 октября 2023 года. Документы направлять по адресу: 190121, Санкт-Петербург, улица Декабристов, дом 35, отдел кадров.

Справки по телефону: 714-34-01. С объявлением можно ознакомиться на сайте университета: <http://lesgaft.spb.ru>

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

11.09 — Светлана Владимировна Углова, сотрудник библиотеки

12.09 — Рената Валерьевна Журкевич, специалист по учебно-методической работе кафедры теории и методики конькобежного спорта и фигурного катания

26.09 — Антонина Ивановна Винникова, сотрудник учебного корпуса №2



ПРИГЛАШАЕМ В СТУДЕНЧЕСКУЮ НАУКУ

Студенческое научное объединение Университета Лесгафта (СНО) приглашает студентов, магистрантов, аспирантов к сотрудничеству, участию в научных мероприятиях вуза.

СНО создает условия для развития научного потенциала и формирования исследовательских компетенций обучающихся университета. Это складывается из разных составляющих:

— **публикации и портфолио** — при вступлении в СНО публикационная активность и количество выступлений на конференциях чудесным образом возрастают почти сами по себе, а из них уже формируется портфолио студента, которое будет полезно при дальнейшем поступлении в магистратуру и аспирантуру;

— **стипендия** — помимо портфолио, которое пригодится в будущем, студент может получить пользу от публикаций прямо сейчас, потому что их наличие, а еще призовых мест на конференциях, дает право претендовать на повышенную государственную академическую стипендию;

— **участие в научно-исследовательской работе университета** — если есть желание более глубоко погружаться в научную деятельность, кафедры университета реализуют различные направления исследований, вот некоторые из них: «Методология инновационных практик в адаптивной физической культуре», научный руководитель — Евсеев С.П., «Проблемы подготовки спор-

тивного резерва и спорта высших достижений», научный руководитель - Медведева Е.Н., «Особенности формирования комфортной и безопасной среды в сфере физической культуры и спорта», научный руководитель — Ермилова В.В. и т.д. В этих исследованиях можно не только поучаствовать, но и стать соавтором, а в дальнейшем построить на материалах свою выпускную квалификационную работу;

— **наставничество и соавторство** — членство в объединении дает возможность молодым ученым чаще общаться между собой и реализовывать совместные проекты: статьи, исследования. Так, студенты могут помогать магистрантам и аспирантам в проведении исследований и обработке материалов и перенимать опыт более старших товарищей.

— **бесценный опыт** — участие в конференциях может быть действительно полезно, так как студент имеет возможность заранее понять нюансы выступления перед комиссией, озвучить результаты своего исследования, получить ценные замечания и советы, а затем на основе этого более комплексно подойти к защите выпускной квалификационной работы, более тщательно отработать недочеты и меньше волноваться в процессе.

В этом учебном году традиционно планируется проведение таких мероприятий, как: I тур Олимпийской научной сессии молодых ученых студентов России, Всероссийская

научно-практическая конференция молодых исследователей с международным участием «Человек в мире спорта» и подготовка докладов для Всероссийского фестиваля студентов вузов физической культуры. Еще в течение года проводятся конференции кафедр университета и отслеживаются внешние конференции, где могут поучаствовать наши студенты.

Но, разумеется, будучи участниками объединения, обучающиеся могут не только выступать на конференциях и публиковать материалы, но и разнообразить свой досуг: участвовать в квизах, интеллектуальных играх и экскурсиях. В этом году планируется запись цикла подкастов с учеными нашего университета, курса видеолекций по подготовке к выступлениям на конференциях и многое другое.

Всю полезную информацию о конференциях и интересных мероприятиях можно узнать из нашей новой группы Вконтакте СНО НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург и у куратора Турянской Варвары Александровны (v.tyrianskaia@lesgaft.spb.ru). Присоединяйтесь, мы всегда рады новым участникам!

Студенческое
научное объединение
Университета Лесгафта